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Tururu-Ceará, 18 de dezembro de 2023 
Ata da 44° Sessão da Câmara Municipal de Tururu, CE; da Sessão Legislativa Ordinária da legislatura de 2021/2024, presidida pelo senhor vereador, Pedro Santana de Almeida Filho, Presidente e secretariado pelo senhor Vereador Francisco Gláucio Damasceno Chaves, 1º secretário, realizada aos 18 (Dezoito) dias do mês de dezembro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), às 10:00 horas, na Câmara Municipal de Tururu, situada na rua Neném Barroso, N°18, centro, Tururu/Ceará. Através do livro de presença registrou-se o comparecimento dos seguintes vereadores: Antônio Carneiro Andrade, Antônio Marcos Sales Menezes, Antônio Alves dos Santos, Damiana Edna da Silva Pereira, Francisco Gláucio Damasceno Chaves, Francimar Magalhães Rodrigues, Pedro Santana de Almeida Filho, Jefferson Patrick de Oliveira Campos, Rosevania Machado Lopes. Verificando-se assim o número legal de vereadores presentes feito por chamada nominal pelo senhor secretário, quando então o senhor presidente, Pedro Santana de Almeida Filho, após verificar o quórum legal, declarou aberta a sessão e deu início ao expediente, inicialmente foi realizada a leitura da ata da sessão Ordinária anterior e da sessão Extraordinária, colocadas em votação no plenário e aprovadas por unanimidade. Foi determinado a leitura da Moção de pesar pelo falecimento do Ex. Prefeito, Vereador e Presidente da Câmara Municipal de Tururu, Raimundo Nonato Barroso Bonfim, infelizmente no ano de 2023, Nonato Marim, assim como era conhecido pelo povo de Tururuense, veio a óbito na cidade de Fortaleza; Projeto de Decreto Legislativo nº13/2023, concede título de cidadão ao llmo. Raimundo da Silva Gomes, de autoria vereador Francisco Glaucio, Proposta de Emenda a Lei Orgânica nº 002/2023, dispõe sobre a revisão da Lei Orgânica do Município de Tururu, na forma que indica e da outras providencias, a qual já foi lida e apresentada pelo Dr. Thiago, que será colocada em votação em regime de urgência especial, e comunicou, que a emenda irá ficar à disposição na casa legislativa e também será distribuído cópias em algumas secretarias. Em seguida, o Requerimento nº 052/2023, requer da secretaria de Infraestrutura, o aterro e manutenção nas estradas vicinais nas localidades de Cachoeira, Pé da Serra, Saco Verde e Todos os Santos; Requerimento nº 053/2023, requer da secretaria de Infraestrutura, a manutenção e Limpeza na Rua Joana Pires, no Bairro da Estação, todos de autoria do vereador Jefferson Patrick. · 
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Reque~imento ?ª mesa diretora, requer a concessão de regime de 
urg~nc1a espec~al a pro~osta de emenda à lei orgânica de nº02/2023. 
Apos, o Requ~rimento n 052/2023 Colocado em discussão, o Vereador 
Jefferson Patn?k, saudou ~odas os presentes, mencionou que conversou 
com o secretário nesses d~as e o mesmo falou que já havia feito o aterro 
nas e~t~adas, no qual foi de forma mal feita e pediu a atenção do 
secretario para resolver esse problema que vem reivindicando há muito 
tempo. O Vereador Gláucio, cumprimentou todos os presentes e 
concordou com o requerimento do nobre colega vereador e estendeu o 
pedido para a localidade de Gavião e Tambuatá onde também o 
secretário Neto, ficou de fazer esses reparos e aind~ não foram feitos, 
solicitou esse trabalho, para que a população possa transitar com mais 
facilidade, pois, serviço mal feito, não merece reconhecimento. o 
Vereador Pedro Filho, falou em relação a estrada do Tambuatá, disseram, 
que essa semana irá levar as máquinas em direção a rio e começar o 
trabalho e espera através do nobre secretário que seja executado. 
parabenizou o nobre colega vereador pelo requerimento, colocado em 
votação, aprovado por unanimidade. Requerimento nº 053/2023, 
colocado em discussão, o Vereador Jefferson Patrick, falou que é uma 
solicitação de muito tempo e simples de resolver, pois somente é uma rua 
para solucionar o problema e não é feito, e estou requerendo. O Vereador 
Gláucio, parabenizou o nobre colega vereador pelo trabalho que vem 
fazendo, requerendo melhoria para o bairro da estação, e solicitou 
também para que seja feito, até porque está sendo gasto dinheiro público. 
Colocado em votação, aprovado por unanimidade. Em seguida, o 
requerimento do regime de urgência especial, em votação, aprovado por 
unanimidade. Não havendo matéria, o senhor presidente, após verificar o 
quórum regimental, declara aberta a Ordem do Dia, foi lido o Projeto de 
Indicação nº 004/2023, indica ao prefeito municipal de Tururu/Ceara, a 
instituição do bolsa atleta do município de Tururu/CE, e da outras 
providencias. Após, a leitura do projeto, foi colocado em discussão, 
vereador Branco, cumprimentou os nobres colegas vereadores e a todos 
os presentes, falou que não é um projeto só seu, soli_c~tando para os 
nobres colegas que quiserem, possam subscrever, sohc1to_u do gest?r: 
que realmente sai do papel, e vá para a prática, um ~roJeto, que 1~a 
beneficiar as crianças no esporte, pois muitos tem capac1d~de, mas nao 
tem condições necessárias para se locomover ate outra cidade,_ e_ '!1ªs 
uma vez solicitou para que deem o pontapé inicial, para q~e se 1n1c1e o 
mas breve esse benefício. A Vereadora Damiana, paraben1zou o nobre 

Rua Neném Barroso, Nº 18; Centro-Tururu/CE I Cep: 62.655-000 
CNPJ: oo.655.264/0001-83 185 3358-1084 I e-mail: contato@camaratururu.ce.gov.br 



p 

1 

1 1 
! 1 

1 1 

Estado Do Ceará 
Poder Legislativo 
Câmara Municipal De Tururu/CE 

colega vereador Antônio Carneir~, p~lo seu ~rojeto de indicaçã~, pois é 
de grande relevância para o ~un1cíp10, ~enc1o~ando que gostan~ que 0 
Sr. Prefeito encaminhe o proJeto sanc1~ne ap?s a sua ~prova~ao, pois 
valorizará os desportistas, que existe !11uItas ~0Isas que ~inda nao foram 
respondidas, por mais que nosso amigo presidente envie em menos de 
24 horas, espera que tudo isso aconteça e s~bscr:ve. O senhor 
Presidente, subscreveu e mencionou, caso o prefeito nao encaminhe o 
projeto, iremos avaliar e cria um novo projeto basea~o n? que foi enviado, 
para que seja enviado novamente, e esta casa leg1slat1va possa votar e 
aprovar por unanimidade. O Vereador Gláucio, saudou todos os 
presentes, falou ser um projeto de fundamental importância para o 
município, onde só tem a ganhar com essa magnitude, para as pessoas 
verem a importância e riqueza que o projeto é, e solicitou a gestão que de 
preferência e encaminhe ainda para esse ano para ser votado, e possa 
ser executado no próximo ano, parabenizou o nobre colega e o 
subscreveu. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. A nova 
redação da atualização da Lei Orgânica, colocado em discussão 
vereador Gláucio, ressaltou a importância desse projeto, parabenizou os 
nobres colegas Francimar e Damiana por compor a comissão especial 
para analisar o esboço, um projeto de toda a Casa Legislativa, no qual, a 
última atualização foi entre 1988/1990, é uma riqueza essa atualização 
para o município, só tenho a agradecer por ter participado, pois ficara na 
história de Tururu. O Vereador Pedro Filho, parabenizou o nobre colega 
pelo brilhante trabalho e preocupação pela atualização da Lei Orgânica e 
aos membros da comissão, e informou, que será votado no próximo ano 
em segundo turno e caso algum colega queira, será encadernado e 
enviado para cada um. Em seguida colocado em votação, aprovado por 
unanimidade no PRIMEIRO TURNO. Projeto de Decreto Legislativo 
nº13/2023, concede título de cidadão ao llmo. Raimundo da Silva Gomes, 
de autoria vereador Francisco Glaucio, em discussão, o vereador Gláucio, 
falou um pouco sobre o Sr. Raimundinho, que no seu entender traz muitas 
alegrias para o povo e enaltece demais o município de Tururu por onde 
an~a, se~do mais que justo dá essa honraria ao seu amigo e irmão 
R_aImund1nho no qual só tem a agradecer e colaborar, o Vereador Pedro 
Filho, mencionou que passou duas fases com o mesmo sendo cobaia 
quando Raimundinho começou a cortar cabelo, e a segu~da foi quando 
come~ou a tocar, Mencionando ser mais que justo esse título. Em 
vot~çao, aprovado por unanimidade. Não havendo matéria a ser 
deliberada, 0 senhor presidente declarou aberta a tribuna livre, o Vereador 
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Antônio Carneir~, saudou todos os presentes e agradeceu a parceria com o Deputado Fehpe Mota, através do Deputado Danilo Monteiro e Elinaldo tivera'!l a graça de ser complementado com 6 poços profundos com chafanz e placa solar todos equipados. O Vereador Pedro Filho, saúda todos o~ colega~ vereadore_s e todos os presentes no plenário, e paraben1zou Welhngton, presidente do sindicato, pelo compromisso de 
est~~ presente em to~as as sessões, solidarizou-se, aos amigos e familiares do Ex Prefeito Nonato Marin, que DEUS, possa confortar a todas essas pessoas, pela grande perca, mencionando que infelizmente não pod~rá ir hoje a missa pois precisará comparecer em um compromisso do ABC no colégio Cecília Siqueira, deixando suas condolências aos familiares, amigos e eleitores. Em seguida, dirigiu-se humildemente a Sr. Secretária de saúde Eveline, falando que nos fechamentos dos PSF, haverá uma sobrecarga no hospital municipal do município, e que a mesma olhe com bons olhos para aqueles funcionários que ali trabalham, pois aumentará o consumo de insumos, alimentos, de toda uma estrutura, e solicitou para que abasteçam o suficiente, para que os profissionais possam trabalhar, e a farmácia do hospital, Pois no recesso é difícil encontrar os responsáveis, por isso, estou solicitando antes. Seria o ideal para os dias que virão de ausência de muitos daqueles que são os responsáveis. Solicitou, mas uma vez a Secretaria de Saúde e o Sr. Prefeito. em seguida, dirigiu-se, aos colegas vereadores e vereadoras, dizendo, que 2023 por mais que estivesse em seu terceiro mandato, não estar sendo simples ser o presidente, pois não é só numa mesa que o presidente trabalha, mais sim, em vários outros campos desta casa, agradeceu aos nobres colegas pelo comportamento, harmonia e respeito durante o ano, no qual tentei, dar o meu melhor. Falou que é uma obrigação do Presidente fazer os pagamentos em dias, como, dos funcionários, dos vereadores e as demais, que a 2ª parte do décimo já foram pagas e no dia 20 será os salários de todo~. após pa~~ todas as obrigações, mencionou, que tem um saldo na camara mun1c1pal, onde pode ser feito duas coisas, ou se devolve para o gestor ou se faz uma reforma, mencionando que está à disposição para qualquer ~erea_dor verificar o saldo, pois a reforma está em andament_o, no qual ,h~ muitos anos não passava por uma reforma, se DEUS, quiser, no prox1m? ~no encontrará uma casa com melhorias e reformada, e que o prox1mo presidente que assumir este poder legisla!iv~, enco~t~ará uma casa em dias e com tudo atualizado. Falou da prox1ma ele1çoes, no qual cada colega vereador, seguirão seus rumos, que as críticas servem para o 
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crescimento de todos e ag~adece todos que os apoiaram e todos que aqui 
vieram, desejando um f~hz natal e um próspero ano novo. O Vereador 
Jefferson Patrick, cumpnmentou todos os presentes e fez um convite aos 
munícipes e aos colegas ver~adores d~sta casa, para .. º dia 23, que será 
realizado O primeiro torneio do Bairro da Estaçao, no qual irão 
homenagear pessoas que já passaram pelo time e veio a falecer, 
agradeceu a todos os pat~o~inadores_: vereador ,~láucio, Mix, Max gás, 
Nicolas tur., vereador Anton10 Carne1ro, Secretana de Esporte, Acácio 
cel., Jk cosméticos, Taxista Ailton, Mercadinho Popular, Zezinho Tururu, 
Elinaldo Monteiro, Dr. Bernardo, Paulinho Motos, vereador Marcos, 
vereador Antônio Alves, Raikener Calçados, Edimar do frango, Kaio 
Uchoa, Wil fretes, JC crédito, vereador e presidente desta casa Pedro 
Filho, Deputado Felipe Mota, falou de sua gratidão pela colaboração de 
todos. Reforça e agradece ao Deputado Felipe Mota, Danilo Forte por ter 
trazido chafariz para o Bairro da Estação no qual irá beneficiar muitas 
famílias, pois muitas vezes falta água, agradecendo de coração por ter 
trazido, pois é de extrema importância, reforçou os requerimentos 
pedidos, para que seja feito o mínimo. A Vereadora Damiana, saudo 
todos os presentes e expressou suas palavras de sentimentos, sobre o 
falecimento do Ex. Prefeito Raimundo Nonato, que vai deixa muitas 
saudades, deixando um legado muito bonito em Tururu, muitas obras 
feitas, onde lutou pelo município com muita garra. Em 2024 desejou o 
gestor que olhe para o município e lute com garras pelo povo, pois está 
abandonado tanto na infraestrutura, na saúde e cultura, pois não é fácil 
ver essa situação de sofrimento e a falta de tudo. Expressou seus 
sentimentos a todos os familiares, pela grande perca, que não irá 
esquecer de alguém que conviveu. O Vereador Antônio Alves, 
cumprimentou a todos os presentes, e mencionou ser um dia de muita 
tristeza falando do amigo Nonato Marim, deixando seus sentimentos aos 
familiares. Falou do posto de saúde, que muitos queriam, e o mesmo foi 
0 que chegou a trazer para a localidade de Mulungu, e como 
representante da comunidade solicitou ao prefeito que tivesse um pouco 
de_sensibilidade dentro da cidade de Tururu, pois se sente envergonha~o 
hoJe, ~or não fazerem nada pela localidade por falta de boa vontade, pois 
gostana de ver alguma mudança. O Vereador Gláucio, saudou todos os 
presentes em seguida pediu um minuto de silêncio, em respeito ao Ex 
vereador, ~refeito e Ex. Presidente desta Casa Legislativa, o ~enhor 
Nonato Manm. _Parabenizou o colega presidente do sindicato Welhng~on, 
pelo comparecimento em todas as sessões, um cidadão comprometido. 
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Ext~rnou seu senti~ento_ aos familiares e amigos do Ex. prefeito Nonato 
Manm, no q~al deixou sim seu leg_ad~, fez muito pelo município, e tem 
seu agradecimento ,~or tudo que foi deixado, deixando seus sentimentos 
ao povo e sua famiha pela grande perca. aos diretores e diretoras das 
escolas que con~ribuíram para, suas festas de ABC, onde ver o esforço de 
todos, paraben1zando tambem os alunos pelos estudos. No mais 
agr~deceu os cole~as _vere~d?res, por votarem em primeiro turno o 
proJeto de :menda a Lei Organ1ca, solicitou ao gestor, também faça uma 
reformulaçao no estatuto do servidor, código de postura e demais, para 
que possamos ter um município organizado, concordou com as palavras 
do nobre colega em se sentir envergonhado, no qual estão aqui para 
cobrar, parabenizou o deputado Danilo Forte, Felipe Mota e Elinaldo 
Monteiro em trazer os seis poços profundos para o município sendo de 
fundamental importância e desejou um feliz natal e um ano novo cheio de 
esperança. O Vereador Marcos, saúda todos os presentes, deixa seus 
sentimentos de pesar aos familiares pelo falecimento do Ex Prefeito 
Nonato Marim, no qual entrou na política por incentivo dele, foi um grande 
gestor. Em seguida, demonstrou sua indignação com tudo que está 
acontecendo no município, onde estamos cobrando a meses e nada é 
feito e nada tem no município, solicitando, para que próximo ano 
esc~lham bem, colocado alguém que possa ser cobrado e desejou um 
feliz Natal e um próspero Ano Novo. Não havendo oradores, o senhor 
presidente, comunicou o recesso que terá início no di~ _22/12/202_3, 
voltando aos trabalhos no dia 01/02/2024, com a proxIma sessao 
ordinária, no dia 05/02/2024, em seguida agradeceu a ~odos os p~esente~ 
e sob a proteção de DEUS, declarou encerrada :3 sessa,o e_ autonzou o 1 
secretario a fazer a lavratura da ata, eu Fran~Isco Glauc10 ~amasceno 
Chaves, providencie e subscrevi na forma regimentada d~ Le1. Sal~ das 
Sessões da Câmara Municipal de Tururu/CE, aos 18 dias do mes de 
dezembro do ano de 2023. 
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